



Informační zpravodaj obce Cerekvice nad Loučnou XXIX. ročník

Ohlédnutí za vydařenými akcemi

Obdivuhodnou a plného uznání hodnou akcí byla 22. dubna **Koloběžkiáda** na místním hřišti. Skvělý nápad strůjkyň této akce za podpory řady nezištných pomocníků přinesl nejen vydařenou akci, ale také obrovskou vlnu solidarity s Nellou Rabovou bojující se zákeřnou nemocí. Sečteno, podtrženo: na transparentní účet bylo odesláno z dobrovolného vstupného 29 001 Kč a z kiosku 26 500 Kč, tedy neskutečných **55 501 Kč**. K tomu se přidali i místní hasiči, který stejný den uspořádali v obci **sběr železa** a výtěžek **17 tisíc** korun byl také uložen na uvedený účet. Všem za nápad i výsledek neskonale díky a účtu.

Prvomájové odpoledne patřilo za pěkného počasí již tradičnímu **stavění máje**. Slavnostně odění pořadatelé a účastníci před postavením májky dali možnost přítomným i přihlížejícím zavěsit na věnec svá přání a poté byly tyto stužky i s věncem a májkou zvednuty do výše a kmen za zpěvu ovinut červenobílými fábory. Děkujeme všem účastněným, ale zvláště všem, kteří se na přípravě a průběhu aktivně podíleli.

Pátého května byla naše základní škola jmenována **fakultní školou** Vysoké školy chemickotechnologické v Pardubicích a svědčí to o tom, že chemie se v naší škole učí výbornými přitažlivými způsoby. O tom svědčí výjimečné a nepřehlédnutelné výsledky v soutěžích i v těch nejvyšších kolech a škola je také zdrojem velice úspěšných středo i vysokoškolských studentů, které mají chemické kořeny v naší škole. Srdečně blahopřejeme a smekáme. Jen tak dál.

Poděkování za Tříkrálovou sbírku

Je to už nějaký ten měsíc, co koledníci z Litomyšle a okolních obcí navštěvovali místní a přilehlé domácnosti. Je to ale teprve několik týdnů, co dorazil osobní vůz pro naše zdravotní sestry, který jsme z Tříkrálové sbírky mohli zafinancovat. Automobil jsme polepili novým charitním logem, určitě ho tak na cestách rozpoznáte! Ještě jednou děkujeme za vaši štědrost!

Ing. Veronika Peterková, Farní charita Litomyšl



Okrsková soutěž hasičů v naší režii

V Chotovicích byla v sobotu 20. května skvěle připravena okrsková soutěž v požárním sportu. Je potěšitelné, že si

naše družstva mužů i žen nijak „nepárala“ a nedala nikomu šanci, ani skvělým týmům domácích, na které vždy zbylo „pouze“ to druhé místo. Škoda jen, že se nepodařilo složit tým veteránů. Tato vítězství jsou zaslouženou nominací na okresní kolo, kde budeme domácími týmy my – pozvánka viz níže. Gratulujeme !!!!

Výkvět okresního hasičského sportu se sejde v Cerekvici !!

Ano, poprvé v historii se sejdou ty nejlepší zástupci hasičského sportu z jednotlivých okrsků v našem okrese na soutěžním klání na cerekvickém stadionu. Je to velká zodpovědnost, ale také ocenění práce celého našeho okrsku a vidina okresního vedení krásného sportovního areálu, který u nás máme. Okresní kolo v požárním sportu proběhne v sobotu **10. června 2023** se zahájením po 8 hodině ranní a k vidění bude úplná paleta disciplín požárního sportu mužů i žen – štafeta 4x100 metrů, 100 metrů překážek jednotlivců a atraktivní požární útoky. A to že budou k vidění opravdoví sportovci (včetně několika reprezentantů) berte vážně. Již předem děkujeme všem, kteří se na přípravě i bezproblémovém průběhu budou podílet. Naším družstvům držíme palce, aby se v těžké konkurenci neztratila (*pro ženské družstvo to bude premiéra*). Přijďte je podpořit. V podvečer se připravuje hudební posezení se skupinou A je to .

11. Pekelské hry

Věřte či nevěřte – tradice her na Peklích se znovu po Covidové pauze obnovila a 27. května vypukly již 11. hry. Organizátoři – HORNÍ PEKLA – se nechali inspirovat květnovými tradicemi, pranostikami a zvyky a pozvali všechny diváky i soutěžící v sobotu odpoledne na střelnici. Nádherné počasí nám přálo a soutěžící družstva se rozvíchovala pro „fyzicky náročné disciplíny“. Horní Pekla ve žlutých tričkách, Bída v červeném a Dolňáci v modrém. Hry zahájila sličná komentátorka Lucinka připoměla, že květen je lásky čas a představila soutěžící, porotkyni až ze Slovenska a vyhlásila novou kategorii – družstvo důchodců (oranžové vesty). Soutěže mapovaly květnové tradice a plně vyhovovaly i těm dříve narozeným. **1.** zatlukání hřebíku, **2.** hasičský útok – běh, slalom, naplnit stříkačku, uhasit oheň, **3.** přenášení kelímku pomocí nafouknutého balónku, **4.** přitahování nádoby s vodou pomocí toaletního papíru, **5.** skákání v pytlí dvojic s přeskokem klády, **6.** porážení láhve s vodou míčkem v silonce uvázané v pase, **7.** převlékání trička – jedno tričko putovalo přes celé družstvo.

Zahraniční porotkyně se stopkami v ruce pečlivě a spravedlivě hodnotila výkony družstev a při závěrečném hodnocení vyhlásila vítěze. Stalo se jim družstvo HORNÍCH PEKEL. Dostalo pohár, nádherný dort s květinami, medaile diplomy i další ceny.

I ostatní družstva byla oceněna vtipnými dárečky a diplomy. Velké poděkování patří celé a široké rodině Rosypalových za výborné pohoštění (sekaná, opékání párků) a hlavně Adélce ze Sloupnice, která svým převlekem tělnaté dámy vyvolávala salvy smíchu. Nemusím připomínat, že pivečko i to ostatní teklo proudem a hudba v rytmu retro i těch IN roztancovala vytrvalce do pozdního večera. V závěru bych chtěla dodat, že vůbec není důležité, kdo vyhraje nebo je poslední. Největším přínosem těchto akcí je společné setkávání pekelských i těch sousedních, společné prožitky i legrace. Ještě jednou všem děkujeme těšme se příští rok na 12. pekelské hry. *Lída Škrbová*

Okresní fotbal ve finiši

První fotbalová liga má již téměř jasnou, až na barážové souboje. Nás však více přitahuje náš okresní přebor a jeho rozuzlení o konečných postech. A střed, kam patří i naši borci, je opravdu vyrovnaný – vždyť mezi 3. a 10. místem je rozdíl pouze sedmibodový a tak poslední kola mohou ještě pořadí pořádně přesypat. Za námi jsou výsledky jara, které byly někdy jako na houpačce. Začalo to remízou v Opatově 1:1, poté si doma zastříleli proti bezradné Dlouhé Louče 6:0. Ve vyrovnaném derby v Morašicích naši podlehlí 1:0, po výrazném obratu (který patrně přinesl déšť) zlomili Borovou 4:3 a ve Městečku Trnávka loupili body za výhru 1:3. Poličské B porazili 3:2, ale v Mladějově naopak prohráli 3:1, stejně jako doma s Hradcem nad Svitavou. Naopak vítězství 2:0 s Jevičkem předznamenalo další prohru v Boršově 2:1. S vedoucím a na postup nachystaným výborným Bystrým naši vzdorovali, ale v poslední minutě obdrželi branka rozhodla o konečné prohře 2:3. A nyní už zbývají zápasy s Újezdy – 11. června s, na jaře výborně hrajícím, Horním, který se snaží uniknout z pásma sestupu a sezóna bude zakončena 17. června s béčkem Dolního. V době uzávěrky nám patří 9. místo se skóre 45:38 a 34 body. Přejeme úspěšný závěr sezóny.

Hodiny na kostele

Poslední dobou vnášely mezi obyvatele značnou míru nejistoty ručičky hodin na místním kostele. Od minulé změny času se stále více předbíhaly a i přes zásah servisu se situace nezlepšila a tak bylo přistoupeno k radikálnímu řešení – bylo odvezeno ovládání včetně motorů na sledování k výrobcí. A tak hodiny ukazují správný čas pouze dvakrát denně a to v poledne a o půlnoci. Vodítkem o pojmu času vám budiž úder zvonů, které jsou v pořádku.

Tichý svět Vám pomůže s řešením ztráty sluchu. Hledáte vhodného lékaře,

který vám vyšetří sluch, nebo byste rádi získali přehled o kompenzačních pomůckách? S tím Vám mohou zdarma pomoci konzultantky z pobočky Tichého světa o. p. s., které poskytují poradenství lidem se sluchovým postižením po celém Pardubickém kraji. Mimo jiné Vám pomohou také s vyřízením úředních záležitostí, dluhovou problematikou nebo třeba se zvládnutím moderních technologií, ať už se jedná např. o vyhledávání na internetu nebo ovládání chytrého telefonu. Kontaktovat je můžete na některém z těchto kontaktů: Bc. Tereza Pospíšilová, e-mail: adriana.mullerova@tichysvet.cz | mobil: 702 111 716 nebo osobně v kanceláři, kde jsou každé úterý a čtvrtky v čase od 9:00 – 16:00 hod. Adresa: Jana Palacha 1552, Pardubice 53002 (1. patro administrativní budovy).

Krátké informace #Po konzultaci a zvážení termínových možností konstatujeme, že plánované **Vítání občanů** provedeme někdy v září či říjnu. Každopádně všem, kteří jsou přihlášení, nebo ještě přes léto svého potomka povijí, zašleme v předstihu pozvánku. Ti, kteří se ještě nepřihlásili, mohou tak činit průběžně. #15. června budou v Základní škole **pasování noví čtenáři** na čtenáře a možná přijede i král z knížčiny království. #23. a 24. června bude patřit dalšímu ročníku tradičního **míčového sedmíboje dvojic** - přihlášených je tentokrát dostatek a tak nic nebrání skvělým soubojům. # v průběhu června by měla proběhnout instalace nové **informační tabule** Mikroregionu Litomyšlsko, která nahradí tu před pohostinstvím.

Léto přinese stavební a montážní aktivitu

Letošní léto nebude pouze ve znamení odpočinku a lenošení – v plném běhu budou realizovány naplánované akce.

Dosud nejviditelnější je výstavba **víceúčelového hřiště** ve sportovním areálu – byla vybudována provizorní příjezdová komunikace, sejmuta zemina a instalovány drenáže. Následovat budou podkladové vrstvy a přivedení el. kabelu a instalace osvětlení. Ve značné fázi příprav je instalace **Protipovodňového varovného a informačního systému** – prostě instalace vnějších hlásičů po celé obci. Hlásiče a baterie jsou již naskladněny, čekáme na vysílací stanoviště. Součástí projektu je i zpracování digitálního povodňového plánu, který zajistí případně propojení hlásných služeb a integrovaného záchranného systému. Běžně bude systém využíván jako místní rozhlas. Stávající domácí přijímače zůstanou funkční do doby svého dožití. Před dokončením jsou opravy a úpravy na **koupališti**. Výměna venkovních sprch a chodníku z popudu hygieny a generální rekonstrukce přístřešku a nového kiosku opět zvýší komfort a prestiž již nyní okolím obdivovaného „koupálu“ a dostane areál do finálního stavu. Oprava **komunikace na Vápenicích** se nám jaksi zadrhla. Proběhla výměna nefunkčních vodovodních šoupat, ale zhotovení povrchu je dáno kapacitou vítězné firmy, která zápolí se zakázkou na koridoru. Před zahájení prací svoláme jednání s občany v oblasti k upřesnění. **Chodník před Konzumem** má již výběrovým řízením stanovenou zpracovatelskou firmu. Zahájení předpokládáme v závěru prázdnin, nebo v podzimních měsících. Projekt instalace **fotovoltaických článků** na obecních objektech (ZŠ, MŠ, kabiny TJ a požární zbrojnice) je ve fázi přípravy projektu a podání žádosti o dotaci. **Na Poldr Valovka** byla podána žádost o dotaci a připravují se podklady pro výběrové řízení zhotovitele díla. Rozhodnutí z posledního zasedání zastupitelů na instalaci **Workoutové sestavy** za kabinami na hřišti a instalace herních dětských atrakcí u Třešňovky na Peklích je ve fázi posuzování a upřesňování a čekání na konečnou celkovou nabídku. Instalace by měla proběhnout v létě.